
 
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  : SMK YKP MAGETAN 

Mata pelajaran   : PJOK  

Materi    : Bola Voli (Strategi penyerangan dan pertahanan)  

Alokasi Waktu  : 10 Menit 

Kelas/Semester  : XI/ Ganjil 

 

 

Tujuan Pembelajaran 

1. Setelah pembelajaran melalui diskusi dan tanya jawab peserta didik diharapkan 

mampu merancang pola penyerangan dan pertahanan dalam permainan bola voli 

dengan baik dan benar  

 

2. Setelah Pembelajaran melalui diskusi dan tanya jawab peserta didik diharapkan 

mampu mempraktikan dan menerapkan hasil rancangan pola pertahanan dan 

penyerangan dalam permainan bola voli dengan baik  

 

Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan 

 Peserta didik memberi salam, berdoa dan guru memastikan bahwa semua peserta 

didik dalam keadaan sehat. 

 Guru mengecek kehadiran peserta didik dengan melakukan presensi.  

 Guru menyampaikan tujuan dan manfaat pembelajaran tentang materi strategi 

penyerangan dan pertahanan dalam permainan bola voli. 

 Guru menyampaikan garis besar cakupan materi dan langkah pembelajaran. 

 

Kegiatan Inti 

1. Pemberian Rangsangan (stimulation)  

 Peserta didik menyimak informasi dan peragaan materi tentang salah satu strategi 

penyerangan dan pertahanan dalam permainan bola voli melalui media gambar.  

 

2. Pernyataan/Identifikasi Masalah (problem statement)  

 Peserta didik melakukan diskusi dengan guru dan kelompok melalui tanya jawab dari 

hasil mengamati gambar tentang strategi penyerangan dan pertahanan dalam 

permainan bola voli.  

 

3. Pengumpulan Data (data collection)  

 Guru memberikan kesempatan pada peserta didik dan kelompoknya untuk 

mengobservasi sebanyak banyaknya tentang berbagai macam pola pertahanan dan 

penyerangan dalam permainan bola voli melalui buku referensi dan internet.  

 



4. Pengolahan Data (data processing) 

 Peserta didik bersama kelompok menklasifikasikan kelemahan dan kelebihan 

berbagai macam pola penyerangan dan pertahanan yang sudah didapatkan saat 

pengumpulan data. 

 

 

 

 

5. Pembuktian (Verification) 

 Peserta didik melakukan pemeriksaan hasil pengolahan data melalui sebuah 

video/artikel tentang pelaksanaan pertandingan permainan bola voli antara surabaya 

samator dan jakarta elektrik kemudian mempraktikan secara berkelompok dengan 

melakukan pertandingan permainan bola voli yang sesungguhnya.  

 

6. Menarik Kesimpulan (generalization)  

 Peserta didik menyimpulkan bentuk pola pertahanan dan penyerangan yang paling 

efektif digunakan saat pertandingan permainan bola voli. 

 

Penilaian Pembelajaran 

a. Sikap  : Jurnal/observasi  

b. Pengetahuan : Test tertulis atau penugasan  

c. Keterampilan : Test praktik melakukan pertandingan permainan bola voli dengan 

menerapkan strategi  penyerangan dan pertahanan dalam permainan bola voli yang 

sesungguhnya. 

 

 

 

  Magetan,   Juli 2021 

Mengetahui, 
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